

КУЛЬТУРА

1 МАЯ-ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА



Ветеранские организации отмечены дипломами за участие и призовые места

Фестиваль «Родники - 2024»: мы сегодня вспомним семейный альбом

Фестиваль-конкурс самодеятельного творчества ветеранских организаций «Родники - 2024» стал продолжением череды мероприятий, посвященных Году семьи в нашем районе.

На «Родники» съехались представители ветеранских организаций из всех сельских поселений района. В программе конкурса было порядка 30 творческих номеров, более шестидесяти участников выступили на сцене за несколько часов.

В составе жюри работали Виктор Паникаровский, ветеран культуры, председатель жюри, Анастасия Журавлева, режиссер районного Дома культуры, и Ольга Сиволап, директор МАУ культуры «Премьера».

Участники фестиваля исполняли песни, представляли сценические постановки и танцевальные номера, читали стихи. Ветераны – люди творческие, талантливые, в них столько энергии, оптимизма и хорошего настроения. С таким задором в этот день они пели и играли, так проникновенно читали стихотворения, еще раз доказав, что для человека,

занимающегося любимым делом, не существует возраста. Творчество им дарит самое важное - жизненные силы, радость, желание жить. Ветеранам подвластен любой жанр, и это мы увидели в выступлениях хора ветеранов «Русская песня», вокальных групп «Ивушки», «Околица», «Рябинушка», клубов общения «Золотой возраст», «Огонек», «Ветеран», «Гвоздика».

Большинство произведений, услышанных нами со сцены в тот день, были хорошо знакомы зрителям, многие подпевали и поддерживали артистов аплодисментами.

Трогательной получилась песня «Семейный альбом», которую исполнила вокальная группа «Ивушки» из Истошино. Ветераны удивляли яркими костюмами, креативом и зажигательным танцем. Татьяна Абрамова, специалист по методике клубной работы Истошинского сельского Дома культуры, помогала ветеранам на репетициях фестиваля.

– Мы тесно работаем с нашим советом ветеранов, – говорит Татьяна Никифорова. – Дружно проводим концерты и праздники, выходим на субботники. Только сообща у нас все получается. Ис-

пользовали песню и танец с отчетного концерта. Эти номера хорошо у нас получились, зрителям понравились. Конечно, пришлось немало трудиться, репетировать, выучить в танце несложные, но быстрые движения, ритм. Сначала ветераны отнеслись к моей идее настороженно, но в итоге ведь получилось зажигательное выступление. Танец я нашла в интернете, нам нужно было его повторить и сшить костюмы. Их сшила Надежда Николаевна Скипина, а мы заказали шляпки и перчатки. Мои ветераны молодцы, творческие, всегда поддерживают и помогают, легки на подъем.

Со сцены прозвучали стихотворения о семье, женщине, любви. Галина Павловна Ипполитова из Уктуза в собственном произведении рассказала историю своей семьи, о своих родителях. В каждой строчке автора отзывались любовь к маме, папе, грусть об ушедшем детстве.

Ветераны задорно и весело исполняли песни, с юмором многие участники подошли к сценическим постановкам.

Каждое творческое выступление конкурсантов было посвящено семье, родному дому, детям.

2»



Токтар Исаков, глава Зарословского поселения, порадовал творческим номером



Все сцены были с юмором, о сельской жизни

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Первомаем, Праздником Весны и Труда!

Люди, которые делают любое дело с душой, обладают огромной созидательной силой. Вместе мы день за днем создаем настоящее и закладываем фундамент для будущего развития Отечества. Укрепляем экономику, промышленность, социальную сферу, повышаем производительность труда.

Тюменская область гордится земляками разных поколений, которые добились успеха и признания на профессиональном пути. В Год семьи стали достоянием общественности уникальные истории наших семейных трудовых династий. Биографии наших земляков, их отношение к выбранному делу доказывают известную истину, что из труда и таланта каждого складывается благополучие всего общества, малой родины и страны в целом.

Желаю всем вам здоровья и энергии, уверенности в своих силах на пути к поставленным целям, новых добрых дел и свершений на благо Тюменской области и России.

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые жители Бердюжского района! Примите самые теплые поздравления с праздником Весны и Труда – 1 Мая!

Этот праздник, наполненный солнечным светом и теплом, олицетворяет весеннее обновление и светлые надежды на будущее, является символом созидания и труда. Наше общее стремление достойно трудиться, обеспечить лучшую жизнь для детей, внуков, близких людей, жить в мире и согласии служит надежным фундаментом для благополучия наших семей, а наши общие достижения делают жизнь лучше и создают уверенность в завтрашнем дне.

Дорогие земляки! Искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья и успехов во всех добрых делах и начинаниях. Пусть эти майские дни наполнят вашу жизнь радостью и теплом, подарят надежду на добрые перемены, дадут новый заряд бодрости и оптимизма, наполнят вас стремлением на дальнейшие свершения на благо России и родного района!

Мира вам, любви и взаимопонимания, благополучия и прекрасного настроения!

Александр ХУСНУЛИН,
глава Бердюжского района

Уважаемые земляки! Примите теплые искренние поздравления с 1 Мая – Праздником Весны и Труда!

Первомай - поистине всенародный и любимый праздник. Он символизирует для всех нас мир и созидание, добро и справедливость, олицетворяет сплоченность и солидарность, уважение друг к другу. Это праздник всех, кто любит и умеет работать, кто строит свою жизнь упорным, честным трудом, умеет сплотиться в трудную минуту.

Уважаемые земляки, спасибо вам за труд и стремление сделать наш родной Тюменский край лучше! Пусть эти праздничные дни наполнятся радостью встреч с друзьями и близкими, дадут заряд бодрости и оптимизма для следующих трудовых будней. Желаю вам счастья, здоровья, благополучия и успехов в осуществлении всех планов и начинаний!

Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»

ЮБИЛЯР

Жизненные испытания только закаляли их характер

15 апреля 90-летний юбилей отметил Павел Карпович Фадеев из Уктуза. В числе первых юбиляра поздравили Ольга Фадеева, начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района, и Наталья Сазонова, заместитель главы Уктузского сельского поселения.

О своем папе нам рассказала Галина Павловна Ипполитова, она всегда рядом с ним, навещает, ухаживает. Без внимания и заботы Павел Карпович не остается.

- Моему отцу Павлу Карповичу в 1941 году исполнилось семь лет, - говорит Галина Павловна. - В семье подрастали шесть детей: старшая - одиннадцатилетняя Валя, а остальным еще меньше. Родители работали в колхозе. Дети помогали по хозяйству. Когда началась война,

мой дед Карп Потапович ушел на фронт. Бабушка Елизавета Игнатьевна трудилась в колхозе допоздна. Старшая Валя присматривала за детьми и хозяйством. Все продукты, которые производились в колхозе и в личных хозяйствах, отправлялись на фронт. Сами жители питались, чем могли. Выращивали картошку, помидоры, огурцы и другие овощи. Дети собирали травы, грибы, ягоды, чтоб хоть как-то прокормиться. Из лебеды и крапивы варили щи. Мой папа в семь лет уже кормил семью - ловил рыбу на озере. Лодки не было, и он заходил в ледяную воду по пояс. Часто простывал и болел. Все дети в селе помогали взрослым на ближних полях рвать сорняки. Они понимали, что так надо для Победы. На трудодень давали всего 80 граммов зерна, поэтому хлеб пекли с добавлением травы и картошки. В 1943 году пришел



На снимке из семейного фотоархива Павел Фадеев в трудовые годы

дед с фронта - комиссовали по ранению. Семье стало жить немного легче.

Павел пошел учиться в школу. После девятого класса окончил

курсы трактористов, трудился в колхозе. Три года отслужил в авиации на Сахалине и вернулся в родной Уктуз, где и встретил красавицу - Раю. В 1957 году она окончила школу. Павел и Рая поженились.

- За годы их совместной жизни родителям пришлось поработать в разных организациях. Отец был и трактористом, и шофером, и электромехаником, и электриком в совхозе «Уктузский», - продолжает Галина Павловна. - Мама заочно окончила пединститут, получила специальность учителя начальных классов. Почти сорок лет жизни отдала школе. Работала воспитателем, учителем, завучем и директором Уктузской средней школы. Было трудно, но ей помогала вся семья. Жили небогато, но дружно. Мама взяла на себя обязанность воспитания своих племянниц, которые считают ее матерью и благодарны ей за все. Мои родители относились

добросовестно к любой работе, и за свой труд получали благодарности, грамоты и награды. У мамы - «Старший учитель», «Учитель-методист», «Отличник народного просвещения», «Ветеран труда». Когда вышла на пенсию, вела активную работу в ветеранской организации села. Родители помогали каждому, кто к ним обращался.

Павел и Раиса прожили счастливо более пятидесяти лет. Жили бы и до сих пор, если бы не болезнь Раисы. Фадеевы пережили войну, трудное детство, послевоенные годы, но болезнь победить им было не под силу. Сегодня Павел Карпович часто болеет, сказывается военное детство. Без помощи и заботы дочери Галины ему не обойтись. Галина Павловна заботится о папе, окружая его вниманием и любовью каждый день.

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото из семейного архива

КУЛЬТУРА

Фестиваль «Родники - 2024»: мы сегодня вспомним семейный альбом

«1

- Как только получили положение фестиваля, начали активную подготовку, - гово-

рит Надежда Владимировна Малышкина, специалист по методике клубной работы Мелехинского Дома культуры. - Вместе собрались, поделились своими идеями, выбрали из них лучшие. Работаю в ДК всего четыре месяца, но чувствую поддержку земляков. Мы с ветеранами подготовили и провели отчетный концерт, участвовала в конкурсе «Затяя». Помогают мне во всем глава поселения Елена Алексеевна Имярекова и председатель сельской Думы Жанна Викторовна Малышкина. Подготовка к конкурсу шла непросто, нужно было собрать всех, отрепетировать. Важно было подобрать единый гармоничный образ артистов на сцене - от причесок до туфелек. Ведь все должно смотреться идеально. «Родники» проводятся ежегодно, и ветераны фестиваль ждут с нетерпением, с хорошим настроением идут выступать и получают только положительные эмоции. Конечно, сегодня на сцене мои



Ольга Богданова, председатель ветеранской организации из Истошино, с наградами фестиваля

артистки волновались, но выступили отлично! Думаю, все у нас получилось! Сейчас продолжаем подготовку к 9 Мая, это главный праздник в году, его дружно всегда отмечаем.

Председатель первичной

ветеранской организации из Полозаозерья Ирина Андреева отмечает: время в ожидании фестиваля проходило в хлопотах и волнении.

- Женщины успевали репетировать, плести сети и маскировать костюмы. Некоторые участницы приболели накануне фестиваля, и нам буквально на бегу пришлось менять программу выступления, - рассказывает Ирина Аркадьевна. - Несмотря на трудности, все женщины сегодня довольны выступлением. Дружно мы выбрали песню «Деревенька», которая нам пришлась по душе. Мы коллективом пели ее давно, а в этом году вспомнили. В репертуаре нашего ансамбля «Рябинушка» порядка 200 песен, есть из чего выбрать и чем удивить зрителей. С восторгом посмотрели творческие номера ветеранов из других территорий, соседи - истошинцы - умеют поразить!

Несколько часов конкурса пролетели незаметно. Виктор

Паникаровский, председатель жюри, вышел на сцену для оглашения итогов фестиваля.

- Приятно каждый год встречаться с вами, видеть на сцене коллективы и тот задор, который поражает всех в зале, при-

ятно видеть улыбки зрителей, - сказал Виктор Михайлович. - Хочется поблагодарить культуртрейеров, которые помогают ветеранам в подготовке выступлений и самих ветеранов за активную жизненную позицию. Сегодня все коллективы молодцы! Счастья вам и вашим семьям, будьте здоровы!

Членам компетентного жюри пришлось нелегко, ведь все выступления были яркими, красочными и соответствовали теме фестиваля.

Дипломом третьей степени отмечена ветеранская организация из Полозаозерья, вторыми стали ветераны из Пеганово и Окунево. Первое место занял коллектив ветеранов из Бердюжья.

Специальным призом жюри отмечена Зарословская первичная ветеранская организация, а приз зрительских симпатий забрали рямовские ветераны.

Диплом Гран-при был присужден Истошинской ветеранской организации. От всей души поздравляем участников и победителей с творческими успехами и с нетерпением ждем новых встреч!

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото автора



Истошинцы для танцевального номера подобрали и сшили яркие костюмы



На сцене - вокальная группа из села Пеганово

К 100-ЛЕТИЮ БЕРДЮЖСКОГО РАЙОНА

Период 1959-1965 годов: время строительства и социалистических соревнований

В 1959 году на территории девяти сельских советов (Бердюжский, Полозаозерский, Истошинский, Мелехинский, Пегановский, Окуневский, Уктузский, Зарословский, Старорямовский) проживали 18 тысяч человек.

В районе работали 45 школ, из них - 3 средних, 9 семилетних, в школах обучались 3055 детей.

В районной и трех участковых больницах имелись 110 коек. Работали 20 фельдшерско-акушерских пунктов, 240 детей посещали ясли, 50 - детсады.

В районе было 2 Дома культуры, 23 сельских клуба, 17 библиотек и 12 киноустановок, из которых стационарная была только в райцентре.

Товарооборот райпотребсоюза составлял 4128900 рублей, за год было продано товаров на 228 рублей на душу населения.

В 1960 году образовался совхоз «Уктузский», в районе стало три колхоза и три совхоза. Хорошо обработанная земля, посев в лучшие сроки хорошими семенами, своевременная уборка позволили получить урожай зерновых культур в среднем 13,5 центнера с гектара и пшеницы по 13,8 центера с гектара.

Самая высокая урожайность зерновых (15,8) и пшеницы (16,5) в 1960 году была в колхозе «Путь к коммунизму» (председатель колхоза М.А. Кошкаров) Колхоз «Путь к коммунизму» и 13 бригад колхозов и ферм совхозов стали победителями в соревновании за высокую культуру земледелия и были занесены в районную Книгу Почета. В хозяйствах района было организовано соревнование за проведение уборки урожая в течение августа. Инициатором этого почина стал коллектив совхоза «Уктузский». В результате упорного труда на уборке, подготовке и вывозке зерна, уборка урожая в районе была завершена к 5 сентября и сдачи хлеба государству - 10 сентября.

Получен валовой сбор зерна 648700 центнеров, колхозы и совхозы обеспечили себя качественными семенами. Государству было продано 33805 тыс. тонн зерна (план - 27055 тыс. тонн). За трудовые успехи и лучшие результаты в социалистическом соревновании по уборке урожая и продаже зерна государству в 1960 году решением Тюменского обкома



В ноябре 1957 года было сдано в эксплуатацию новое здание Дома культуры

КПСС и исполкома Тюменского областного Совета депутатов трудящихся району, колхозу «Путь к коммунизму», совхозу «Уктузский» были вручены Красные Знамена на вечное хранение.

В 1960 году в общественном животноводстве района насчитывалось: крупного рогатого скота - 19,5 тыс., в том числе, коров - 7,2 тыс.; свиней - 7,6 тыс.; овец - 15,3 тыс.; птицы - 30,7 тыс.

В 1960 году районом было продано государству мяса 2028 тыс. тонн, молока 1132 тыс. тонн, яиц 4588000 шт., шерсти 411 центнеров.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 февраля 1963 года Бердюжский район был укрупнен за счет присоединения Армиозинского района. Экономические показатели укрупненного района были следующие: всего сельхозугодий - 274327 га. Посевная площадь - 161242 га, в том числе зерновых - 113547 га. Поголовье крупного рогатого скота - 53954, в том числе коров - 17951, свиней - 22093. Количество тракторов - 825, 386 зерновых комбайнов, 138 силосных, 649 автомашин.

На территории района было 16 сельских советов, 3 колхоза и 7 совхозов.

В 85 населенных пунктах проживали более 36 тысяч человек. Работали 4 маслозавода, 2 промкомбината, 2 пищекомбината. Медицинская помощь населению оказывалась в 9 больницах, с 245 койками и 58 фельдшерско-акушерскими

пунктами.

На бюджете сельских советов и района находилось 23 детских яслей на 490 мест и 3 детских сада на 280 мест.

Были открыты 3 дома культуры, 46 сельских клубов, 33 библиотеки, 21 кинопередвижка и 18 стационарных киноустановок. На 85 населенных пунктов была 81 школа, из них - 4 средних, 14 восьмилетних, 63 начальных.

Бюджет района в 1963 году составлял 2355,5 тыс. руб. Потребительская кооперация обеспечивала население района через 154 магазина, 22 столовых, 19 пекарен. Товарооборот составлял 11053,0 тыс. руб.

Если среди полеводов было организовано соревнование за высокую культуру земледелия, то с 1960 года среди коллективов молочно-товарных ферм развернулось соревнование за высокую санитарную культуру. Инициаторами этого движения были животноводы Гагаринской фермы.

Бывая на Гагаринской ферме, животноводы других ферм района с завистью смотрели на чистоту скотных дворов, территории ферм, молочной посуды. Хорошее дело было подхвачено.

В соревнование по повышению санитарной культуры ферм, улучшению качества молока включились коллективы многих ферм. За 1961-1965 гг. решением исполкома Тюменского областного Совета депутатов трудящихся, 11 молочно-товарных ферм - Гагаринская, Чесноковская, Одышкинская, Угрюмовская, Останинская, Пегановская, Крашеневская, Второпесьяновская, Мелехинская, Кутыревская и Полозаозерская, а также маслозаводы - Бердюжский и Пегановский - были признаны коллективами, выполнившими условия, и награждены дипломами II и III степени.

Согласно Указу Президиума Верховного Совета РСФСР от 12 января 1965 года снова произошло разукрупнение районов, и Бердюжский район выделился в самостоятельную территориальную единицу в прежних границах. В районе стало 3

колхоза и 5 совхозов. Вновь образованы совхозы «Кировский» и «Южный».

По государственным актам за совхозами и колхозами закреплено 150,1 тыс. га сельхозугодий, в том числе, пашни - 93,16 тыс.га.

Из промышленных предприятий в районе работали промкомбинат, пищекомбинат, комбинат бытового обслуживания, три механизированных маслозавода и «Сельхозтехника». Этими предприятиями производилось продукции на сумму около 3 миллионов рублей.

Дальнейшее развитие получили культпросветучреждения, учреждения здравоохранения, торговли, общественного питания и связи.

В районе в 1965 году работали 2 дома культуры, 25 сельских клубов, районная и детская библиотеки в Бердюжье, 15 сельских библиотек. Стационарное лечение населения проводилось через районную и 4 участковых больницы (Истошинская, Пегановская, Окуневская, Уктузская). На 14 коек функционировало 29 фельдшерско-акушерских пунктов. За счет средств бюджета открыто и работало 25 детских яслей, детский сад в райцентре, за счет средств колхозов и совхозов работало 14 детских яслей и детских площадок.

В районе было 9 начальных, 7 восьмилетних и 3 средних школы, в которых обучались 4,4 тыс. учащихся.

Торговая сеть объединяла 3 совхозрабкоопа и 2 сельпо, в которых насчитывалось 65 магазинов и ларьков. В районе было 16 столовых, из них 14 совхозных. При каждом совхозрабкоопе имелась пекарня, общая мощность всех пекарен составляла 23 тонны хлеба в сутки.

В 1965 году рост товарооборота к уровню 1958 года составил 63 %, производство кондитерских изделий увеличилось на 40 %, хлебобулочных изделий в 2,5 раза.

Если в 1958 году функционировало 11 киноустановок, и только одна Бердюжская киноустановка была стационарная, то в 1965 году их стало 36 и все стационарные.

Посевные площади в совхозах и колхозах района возросли до 68525 га, в том числе, основной продовольственной культурой пшеницей было засеяно 40931 га.

На полях колхозов и совхозов работало 527 тракторов, 310 комбайнов. В 1958 году государству было продано 260862 центнеров вместо 200 000 по плану. Значительно вырос и объем закупок продуктов животноводства: мяса - 2000 тонн, молока - 13200 тонн, яиц - 1200 тыс. шт., шерсти - 350 центнеров. Увеличилось поголовье скота.

За последние пять лет в районе было развернуто большое строительство школ, культурно-бытовых учреждений, производственных построек, жилищное строительство. Каждый второй дом (в любом селе) - новый. В райцентре и на фермах совхозов появились многоквартирные дома, построены Истошинская, Мелехинская, Старорямовская школы. Расширены Окуневская, Пегановская, Уктузская, Полозаозерская школы и все участковые больницы, построены здание КБО, автовокзала, универмага и столовой в Бердюжье. Все села электрифицированы, все населенные пункты связаны автобусным движением. Построены 3 механизированных маслозавода, клубы в Полозаозерье, Истошино, начато строительство клуба в Уктузе. Производственные помещения в колхозах и совхозах - добротные и электрифицированные, с подачей воды и введением некоторой механизации.

Материал к публикации подготовлен архивным отделом администрации Бердюжского муниципального района



В 1962 году в новом здании начала работу амбулатория в селе Бердюжье



Новое здание комбината бытового обслуживания населения. Февраль 1965 года

Интересные факты о перепелах и перепелиных яйцах

Перепел чаще всего передвигается пешком, хотя считается летающей птицей. Эта особенность отличает перепелов от других пернатых.

Эти птицы не способны летать на дальние расстояния и летают преимущественно на небольшой высоте. Поэтому во время миграции часть птиц гибнет.

Цыплята у перепелок рождаются очень маленькими, весом примерно 5 г. Их обмен веществ работает настолько быстро, что за месяц они увеличиваются в размерах в 15 раз.

В 1990 году яйца перепелов отправляли в космос в специальном инкубаторе, где птенцы вылупились, находясь в космическом пространстве. Позже птенцов доставили на Землю целыми и невредимыми. Потом космонавты еще брали взрослых перепелов с собой в космос. Их одели в специально для них изобретенные скафандры. Птицы также вернулись домой живыми.

О полезных свойствах яиц знали еще в древние времена. Об этом известно из рецептов древней медицины в Китае. Некоторые убеждены, что регулярное употребление перепелиных яиц ведет к повышению либидо (но это под большим вопросом) и приводит в норму уровень гормонов в целом.

Родом из страны долгожителей

Впервые употреблять перепелиные яйца в пищу стали в Азии. Древние китайские писания IX века упоминают о целебных свойствах яиц, а в XIII веке этот продукт появился в домах японцев, которые воспроизвели перепелиные яйца в настоящий культ. В стране восходящего солнца на законодательном уровне установлена ежедневная норма употребления яиц с самого детства, этот продукт включили как обязательный в рацион школьников. Каждый школьник

съедает несколько яиц перед началом учебы. Неудивительно, что доля долгожителей в Японии самая высокая в мире.

Мал золотник, да дорог

Несмотря на маленький размер, яйца перепелок поражают высокой концентрацией полезных веществ. По содержанию витаминов и минеральных веществ они превосходят куриные в несколько раз. Так, например, в перепелиных яйцах количество витамина А в 2 раза больше, чем в куриных яйцах, витамина В1 и В2 – в 1,5 раза. Также их состав богат магнием, цинком, марганцем, фосфором и калием.

Ампулы здоровья

Перепелиные яйца еще называют ампулами здоровья. Все дело в их широком спектре действия. Ежедневное употребление этого полезного продукта помогает повысить сопротивляемость организма к различным вирусам и инфекциям, оказывает благотворное влияние на работу сердечно-сосудистой и пищеварительной систем, улучшает работу мозга и память, стабилизирует нервную систему и помогает справляться со стрессами.

Натуральный источник кальция

Скорлупа перепелиных яиц очень полезна. По своему строению она напоминает строение зубов и костей, в ней содержатся медь, фтор, сера, цинк, кремний и особенно большое количество кальция.

Видимый косметологический эффект

Яйца перепелов активно используют в косметологии, они входят в состав масок и кремов для разглаживания морщин, а волосам придают живой блеск и гладкость.

Гипоаллергенность

В отличие от куриных яиц, которые могут быть причиной аллергических реакций, перепелиные - гипоаллергенны. Это свойство особенно ценно для детей, употребление яиц перепелов не вызывают диатезов

даже у тех, кому противопоказаны куриные яйца.

Безопасность и стерильность

Перепелиные яйца отличаются чистотой и безопасностью, все потому, что перепелки - это птички, устойчивые к различным заболеваниям, поэтому их содержат только в закрытых помещениях, не применяя вакцин и антибиотиков. Из-за того, что температура тела перепелов составляет 42 С, что на несколько градусов выше, чем у других домашних птиц, они не болеют таким опасным инфекционным заболеванием, как сальмонеллез. Все это хорошо сказывается на качестве яиц. Они обладают высокой стерильностью, по этой причине их можно употреблять без опаски и в сыром виде.

Диетический продукт

Вес перепелиного яйца не превышает 12 г, а калорийность варьируется от 15 до 16 ккал. Поэтому они считаются диетическим продуктом, их можно есть даже во время борьбы с лишним весом.

Нормализует уровень холестерина

В перепелиных яйцах много лецитина - вещества, противостоящего холестерину и препятствующего его отложению на стенках сосудов. Лецитин нейтрализует вредное действие холестерина. В доказательство этому израильские ученые провели эксперимент, во время которого его участники ежедневно в течение года съедали по 2 яйца. По окончании эксперимента выяснилось, что уровень холестерина у них не повысился.

Выводят радионуклиды

Перепелиные яйца способствуют укреплению иммунной системы и выводят из организма токсины, тяжелые металлы, радионуклиды. Поэтому в Японии после событий в Хиросиме и Нагасаки жителям было рекомендовано употреблять 2-3 таких яйца ежедневно.

ГАУ ТО

«Бердюжский ветцентр»

Сажаем чеснок правильно

Чеснок – растение не прихотливое, поэтому его могут выращивать даже неопытные садоводы.

Как известно, существует два времени посадки – осенью сажают так называемый озимый чеснок, весной – яровой.

Нурания Шарыгина Фагимовна, агроном, начальник Ярковского межрайонного отдела расскажет о особенностях посадки ярового чеснока.

Одним из недостатков является его невысокая урожайность, в связи с медленным созреванием. Но сохранность его намного дольше, чем у озимого.

Перед посадкой слегка «разденьте» головку чеснока, осмотрите зубки на отсутствие плесени, гнили, пятен. Чеснок должен быть хорошо просушен, иначе сыроватый быстро тронется в рост.

Чтобы предохранить чеснок от заболеваний, его можно замочить на 2-3 часа в теплом растворе марганцовокислого калия розового цвета. Более эффективное обеззараживание: 3 минуты в растворе поваренной соли (1 ст. л. на 2 л воды), затем 3 минуты в растворе медного купороса (1 ч. л. на 2 л воды).

Для посадки выберите самые крупные зубки. Старое материнское донце нужно обязательно снять, так как оно сыграет роль пробки.

Чеснок нельзя высаживать в местах, где ранее произрастал картофель, лук, чеснок. Оптимальным вариантом для посадки чеснока будет почва, где ранее росла капуста, огурцы, цветная капуста или кабачки. Перед посадкой грядки должны быть хорошо перекопаны и разрыхлены.

Почва непосредственно перед посадкой поливается насыщенным соевым раствором. На ведро воды берется три столовых ложки соли. Головка чеснока разделяется на отдельные зубчики, чеснок высаживается донцем вниз, заглубляя зубчики на 1-2 см. между зубками необходимо выдерживать расстояние в 8-10 см. ширина междурядий – 15 см. Сверху чеснок обычно не присыпают грунтом.

Яровой чеснок требователен к качеству и влажности почвы. Для нормального начала роста весной чесноку достаточно устойчивой температуры +5-10 °С. После того, как проклюнутся первые ростки, чеснок подкармливают азотным удобрением. Чтобы обезопасит чеснок от нападков вредных насекомых через две недели необходимо удобрить чеснок раствором сульфата аммония.

Еще раз подкормку удобрениями проводят в середине июня. Чеснок любит расти во влажной почве, однако в середине июля, за несколько недель до сбора урожая, поливы чеснока необходимо прекратить.

Когда стрелки у стрелкующегося чеснока вырастут до 10 см, их следует удалить, в противном случае на хороший урожай можно не рассчитывать. Незадолго до уборки почву от лукович отгребают – это способствует созреванию чеснока. А убирают его, когда пожелтеют нижние листья. Чешуи становятся плотными, прочными. Передерживать чеснок на грядке не стоит: луковича начнет распадаться на зубки, прорастать и будет плохо храниться.

ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Реализуем: металлоштакетник 50 руб., металлочерепица, профнастил, профилактика труба, OSB, труба НКТ.
Выполним кровельные, фасадные работы.
Тел.: 8-982-971-96-78.

ТЕПЛИЦЫ
8-950-487-02-72
8-98-29-19-29-19
ДОСТАВКА, УСТАНОВКА
www.zakovka.ru

ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ
8(34554) 2-24-43

ТЕПЛИЦЫ
оцинкованные-усиленные
Лучшие цены гарантируем!
От производителя 8-952-343-6666

ВОДОПРОВОД
ПОД КЛЮЧ с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ИЗ ЗАЛА СУДА

Суд взыскал ущерб, причиненный в результате ДТП

Мировой судья судебного участка № 1 Бердюжского судебного района Тюменской области рассмотрел гражданское дело по иску Общества с ограниченной ответственностью «Джи Эр Транс» к Виктору Е. о возмещении ущерба, причиненного в результате дорожно-транспортного происшествия.

В судебном заседании установлено, что в декабре 2021 года на

автодороге Москва – Челябинск ответчик на своем автомобиле Toyota Land Cruiser буксировал прицеп, от которого отпало колесо, в результате чего произошло ДТП, в котором был поврежден автомобиль Scania, принадлежащий истцу.

Страхового возмещения истцу не хватило для полного восстановления своего транспортного средства, поэтому он был вынужден затратить собственные средства, в том числе на проведение экспертизы для определения стоимости восстановительного ремонта.

Ответчик в судебное заседание не явился.

Суд, исследовав материалы дела, удовлетворил исковые требования в полном объеме. Взыскал с Виктора Е. сумму, затраченную истцом на восстановление автомобиля в размере 48 023,78 рублей, расходы на проведение экспертизы в размере 4 000,00 рублей, а также госпошлину в размере 1 641,00 рублей.

Решение не вступило в законную силу.

Пресс-служба Бердюжского районного суда

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области</p>	<p>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ</p>		<p>6+</p>
<p>Главный редактор Владислав Андреевич УДИЛОВ.</p>		<p>Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.</p>	<p>Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.</p>
<p>Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – 2-22-73, редактора – 2-24-73, обозревателя – 2-20-68, рекламного отдела – 2-24-43, дизайнера-верстальщика – 2-15-07. гл. бухгалтера – 2-24-54, Редакция радиовещания – 2-23-73.</p>	<p>ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. рекламный отдел: b34554@mail.ru e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.</p>	<p>Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 1018. Заказ 35. Цена 14 рублей 82 копейки. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 26.04.2024 г. в 11-00, факт. - 26.04.2024 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 26.04.2024 г.</p>